

Коноваловский сельский клуб
МКУК «ЦС КДУ» Волоконовского района Белгородской области

**«Память жива», к 78 годовщине
освобождения Волоконовки от
немецко-фашистских
захватчиков**

Выполнена: заведующей Коноваловским СК
Галиной Сергеевной Симоновой
Коновалово, 2021

21 января 1943 года от немецко-фашистских захватчиков была освобождена Волоконовка.



- Советские войска начали наступление ночью с 20 на 21 января. На станции Принцевка казаки 256-го кавалерийского полка под командованием подполковника Казимира Мизерского захватили два эшелона с боеприпасами. От Пятницкого до Волоконовки кавалерийский полк и танковая рота Юлия Новикова шли под прикрытием артбригады, которой командовал капитан Константин Курячий.
- На окраине слободы, в районе кирпичного завода, в бой вступил танковый десант старшего лейтенанта Григорьева.
- Перед рассветом кавалеристы вслед за танковым десантом ворвались на окраину Волоконовки и стали прорываться к центру. Но были встречены шквальным огнём и остановились. И тогда гвардеец, Тимофей Курочкин, кинулся к фашистскому дзоту, бросил гранату. Стрельба ненадолго прекратилась. Однако, как только наши бойцы поднялись в атаку, пулемёт застрочил вновь. Тогда Курочкин бросился прямо на дзот и закрыл своим телом амбразуру. Пулемёт смолк. За этот подвиг, Курочкину, 10 января 1944 года, было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно.
- После десятичасового боя Волоконовка была освобождена. В течение следующей недели немецкие подразделения не оставляли попыток вновь овладеть слободой, но войска Красной Армии отбивали каждую атаку.
- 24 января 1943 г. в газете «Правда» сообщили: «...Наши войска заняли город Армавир и крупный населённый пункт Волоконовка...».
- **По материалам Волоконовского краеведческого музея**



21 ЯНВАРЯ 2020 ГОДА В ПОСЕЛКЕ ВОЛОКОНОВКА ПРОШЁЛ МИТИНГ,
ПОСВЯЩЕННЫЙ 77-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ПОСЁЛКА
ВОЛОКОНОВКА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ



- Почтить память погибших собрались дети войны, сотрудники предприятий и организаций, школьники и жители посёлка.
- Открыв митинг, глава администрации района Сергей Иванович Бикетов отметил, что: «К сожалению, всё меньше остаётся в живых свидетелей военного лихолетья. На территории нашего района участников войны осталось 5 человек, и мы стараемся сделать всё возможное, чтобы их жизнь была спокойной и радостной, а их воспоминания, жизненный опыт, стойкость и жизнелюбие обязательно были переданы молодому поколению».
- В мероприятии также приняли участи: Благочинный Волоконовского округа отец Сергей; начальник отдела военного комиссариата Белгородской области по Волоконовскому району, Иван Николаевич Цымбалистенко; председатель районного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, Сергей Николаевич Ковыженко. От имени молодого поколения слова благодарности выразила ученица 11 класса Волоконовской школы № 2, Сотникова Дарья.
- Затем волокончане, почтили память тех, кто отдал жизнь за наше светлое будущее минутой молчания, троекратным оружейным залпом и возложили цветы к Братскому захоронению, стелам Героев Советского союза, обелиску - «Женщине-воину, матери-труженице», бюстам героев социалистического труда, памятнику участникам локальных войн и конфликтов, погибшим при выполнении воинского долга.
- Завершилось празднование концертом и торжественным салютом.

























С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ПРОШЛОЕ





